

Министерство образования и науки РФ
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»
Институт права, социального управления и безопасности

**ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ,
ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА
В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ:
ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ**

Сборник статей
48-й Всероссийской научной конференции
студентов, магистров и молодых ученых

16–17 апреля 2020 г.

Ижевск
2020

УДК 34(470+571)(063)

ББК 67.99(2Рос)я431

О-136

*Рекомендовано к изданию редакционно-издательским советом
УдГУ*

Научные редакторы: к.ю.н., профессор В.Г. Ившин,
к.ю.н., доцент Е.А. Белокрылова

О136 **Обеспечение безопасности личности, общества и государства в условиях глобализации: правовые проблемы и перспективы:** сборник статей Всероссийской научной конференции студентов, магистров и молодых ученых / под науч. ред. В.Г. Ившина, Е.А. Белокрыловой. Ижевск: Jus est, 2020. 964 с.

УДК 343.976

ББК 67

© ФГБОУ ВО «Удмуртский
государственный университет», 2020

Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: <https://urait.ru/bcode/376587> (дата обращения: 28.04.2020).

ИСПОЛНЕНИЕ РУКОПИСИ ЛИЦАМИ С ПСИХИЧЕСКИМИ ОТКЛОНЕНИЯМИ

Лихачева А. А., 4 курс, ИПСУБ
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный
университет»
г.Ижевск, Россия

Научный руководитель: Хомяков Эдуард Геннадьевич,
Кандидат юридических наук, доцент
E-mail: lihachevali10@yandex.ru

Имеющиеся сегодня достижения в области судебно-диагностической экспертизы письма лиц, находящихся в психопатологическом состоянии, при их бесспорной научной и практической ценности не раскрывают всех аспектов данной проблемы. Данный аспект раскрывается в трудах нескольких поколений отечественных и зарубежных ученых-криминалистов. Среди них большое значение имеют работы Е.Ф. Буринского, В.В. Томилина, Г.А. Самойлова, Б.М. Комаринца, К. Пурика, О. Хилтона и других авторов. Однако комплексный подход к данному виду судебной экспертизы с выходом на конкретные методики решения ее задач, так и не получил широкого освещения в специальной литературе.

В связи с этим, хотелось бы осветить данную проблему, обозначить значимость и необходимость данного исследования в современной судебной экспертизе. Данные медицинских, социологических и криминологических исследований, анализ материалов экспертно-криминалистической практики позволяют выделить в составе актуальных экспертных задачи диагностического характера, связанные с установлением психопатологического состояния человека по признакам письма (наличие хронического психического заболевания, недоразвития, временного расстройства душевной деятельности, в том числе

простого алкогольного и наркотического опьянения и др.). К сожалению в настоящее время почти каждый четвертый житель нашей страны нуждается в психиатрической помощи, что непосредственно сказывается на состоянии и характере преступности [1]. Мне кажется, что разработка единой методики исследования почерка, направленной на установление психических отклонений у лиц, склонных к совершению преступлений, позволит сократить количество совершаемых противозаконных деяний.

В зависимости от конкретных обстоятельств рассматриваемого дела судебно-почерковедческой экспертизой может быть установлен или опровергнут факт написания текста конкретным лицом, установлены способы выполнения тех или иных рукописей, а также состояние конкретного лица в момент исполнения рукописи, типологические свойства его личности. Выявление в образцах рукописного текста необычных условий его выполнения, а также наличия у исполнителя отдельных психопатологических отклонений производится путем решения экспертом диагностической задачи в ходе производства судебной экспертизы. Отвечая на вопрос о наличии в представленном рукописном тексте признаков психопатологического состояния исполнителя, эксперт-почерковед может дать исключительно вероятностный вывод. Если необходимо установить конкретный вид психопатологического состояния, то в обязательном порядке назначается комплексная судебная экспертиза, поскольку эксперт-почерковед не обладает специальными познаниями в области психиатрии и нейрофизиологии человека и не может диагностировать конкретное заболевание.

В зарубежной криминалистике и медицине немало внимания уделяется почерковедческим диагностическим исследованиям, связанным с влиянием на почерк необычного состояния писавшего (болезнь, алкогольное опьянение, употребление наркотиков, медикаментозных средств и т.п.).

М.А. Брейль в своей работе «Graphologie im Dienste der Psychiatrie» 1964 года рассматривал возможность

диагностирования почерка лиц, имеющих психические отклонения.

Психиатр-криминалист О. Хилтон (США) в своей работе «Consideration of the Writer's Health in Identifying Signatures and Defecting Forgery» 1976 года обсуждал значимость данного вида исследований и прежде всего исследований, связанных с влиянием на почерк внешних и внутренних условий письма. Он исследовал почерк лиц в состоянии алкогольного опьянения и душевнобольных, а также влияние на почерк разных лекарственных средств.

Криминалисты Дж. Бредфорд и С. Гилмор в своей работе «The Effect of Medication on Handwriting» 1987 года описывали как изучали людей с такими заболеваниями, как шизофрения и психопатия, а также оценивали влияние на почерк лица в процессе лечения транквилизаторов. Они исследовали по 16 пациентов одного пола по 3 группам признаков: «линейность» (ровность и непрерывность штрихов), «линейность» (ровность и непрерывность штрихов), степень тремора. Результаты были неодинаковы для разных людей, не было обнаружено стойких изменений почерка, что авторы объясняют малой выборкой и большими интервалами во времени отбора образцов.

А. Букве свое монографическое исследование «The Trembling – Hand Factor in Document Examination» 1986 года посвятил фактору «дрожащей руки». В нем он раскрывает понятие «дрожи в руках», рассматривает ее виды и причины: случайная дрожь, дрожь малограмотного, имитируемая дрожь; классифицирует соответствующие признаки. Свою работу автор предлагает использовать экспертам и врачам в качестве источника дополнительной информации при диагностике заболевания, а также сотрудникам правоохранительных органов в качестве дополнительного источника информации о человеке при диагностике данного заболевания, склонности к вредным привычкам, злоупотреблению ими [2].

Следует отметить, что далеко не все состояния и синдромы отражаются в почерке человека. Учеными установлено, что за навык письма отвечает в большей части

теменная и затылочная области мозга. В связи с этим поражения теменной и затылочной части мозга (травматические, посредством инсультов и кровоизлияний и т.д.) могут сказаться на навыке письма у человека [3].

В результате опроса, проведенного в 2017 году, установлено, что ФБУ РФЦСЭ Минюста, в отличие от экспертных учреждений МВД России, не обладает методиками определения психопатологического состояния лица по его рукописному тексту, имеются лишь методики определения состояния алкогольного опьянения, исполнения рукописного текста лицами преклонного и старческого возраста [4]. Существуют также разработанные совместно с МВД, ФСБ и Минюстом рекомендации по проведению экспертного исследования и диагностики лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, лиц в старческом возрасте, а также с различными заболеваниями опорно-двигательного аппарата.

Методики установления психопатологических состояний исполнителя всегда предполагают применение только модельных (количественных) методов. Особенностью подобного исследования является обязательное выявление группы и целого ряда признаков, которые характерны исключительно для определенной группы исполнителей. Разработаны специализированные методики для определения психопатологических состояний в рукописных текстах. Как правило, в этом диагностическом исследовании исключается сама возможность прохождения отдельных этапов и стадий, связанных со сравнением и оценкой идентификационных признаков [5]. Основой будет являться составление таблицы-разработки, в которой систематизируются знания о признаках и в отдельной строке выставляются признаки, которые говорят о тех или иных факторах. При применении модельных методов, а также компьютерных автоматизированных систем и программных комплексов эксперту необходимо учитывать определенный уровень погрешности, а также сбивающие факторы.

У больного с диагнозом «инфаркт головного мозга» влияние болезни на формирование письменно-двигательного навыка можно наблюдать в виде хаотичного пространственного размещения символов в строках. Имеются признаки низкой координации движений (неустойчивый разгон и расстановка, неравномерный размер интервалов между строками, извилистая форма линии письма, извилистость штрихов, неравномерный размер элементов в буквах при увеличении размера почерка) [6].

Исследование текста лица с простой формой шизофрении выражается в виде маловыработанности, непостоянной линией строки, низкой координации движения, непостоянного наклона, размещения знаков препинания на разных уровнях, «необъяснимого» зачеркивания слов или предложений без повторного их выполнения и переделывание в собственный, выдуманный вариант. Наблюдается так же применение заглавной буквы в конце предложения, бессвязное мышление в виде полной или частичной утраты единства смыслового содержания предложений, потеря логики, пропуск слов. Исследование текста лица с расстройством адаптации характеризуется маловыработанностью, ломаной линией строки, низкой степенью координации движения, сплошным видом соединения [7].

Необходимо обратить внимание, что эти признаки находят свое выражение в признаках почерка, в то время как некоторые синдромы, которые выделяют психиатры и медики, не обязательно будут давать четкую картину необычного состояния написания (в особенности психопатологического состояния). Медиками выделяется целый ряд синдромов, которые можно классифицировать по различным основаниям. Основными психопатологическими синдромами являются: астенический синдром, аффективный синдром, группа депрессивных синдромов, куда включают анестетические депрессии, маскированные депрессии, наркоманические и сексуальные расстройства, психопатоподобные варианты депрессии, тревожные депрессии, сложные депрессии с бредом и другие, маниакальные синдромы, невротические синдромы, фобический и обсессивные синдромы [8].

Не всегда можно наблюдать, что каждое из этих проявлений обязательно найдет свое отражение в письменно-двигательном навыке. Но, в качестве примера, можно описать состояние кататонического возбуждения. Кататоническое возбуждение не является определенным диагнозом, а представляет собой симптом множества заболеваний. Соответственно, это проявление можно наблюдать при ряде заболеваний не только психиатрического характера, но и ряда аутоиммунных заболеваний. Это состояние сопровождается, как правило, резкими движениями, синдромами мышечной скованности, что всегда сказывается на письменно-двигательном навыке. Соответственно, эксперт сможет установить у такого человека признаки необычного выполнения рукописного текста или же конкретно отклоняющееся от нормы патологическое заболевание.

Помимо вышеперечисленных заболеваний выделяют специфические изменения почерка, выявление которых значительно проще, в отличие от иных заболеваний психиатрической сферы:

- аграфия – присутствуют признаки дрожания и пропуски определенных строчных элементов, текст, как правило, расположен выше или ниже линии письма;
- параграфия – выражается в повторении отдельных букв и элементов, выполнении излишних дописок;
- болезненная вычурность – приписывание и усложнение простых элементов, излишнее украшение букв;
- атаксия (нарушение координации при письме) – для такого почерка характерно отсутствие прямых длинных элементов, они как бы переломлены в нескольких местах, такие же изломы, угловатости наблюдаются в овалах и полуовалах [9].

В целом методика установления факта исполнения рукописного текста в психопатологическом состоянии предполагает наличие двух уровней исследования. На первом уровне имеет место лишь гипотетическое (ориентирующее) приближение к решению основной задачи экспертизы. Его суть заключается в том, что эксперт, пройдя все этапы и стадии,

составляет общее представление о классе, роде, подклассе, виде, подвиде и группе поставленного ему задания, степени его сложности и возможности решения на основе научных достижений. В результате он оценивает проблемную ситуацию, выдвигает экспертные версии и планирует дальнейший ход исследования. Второй уровень экспертизы характеризуется постепенным углублением в изучении предварительных сведений, обретенных на первом уровне. При этом решение промежуточных задач вплотную подводит к решению основной – диагностической задачи, связанной с установлением факта, уровня, характера, вида и формы психопатологического состояния писавшего лица по признакам письма. Завершается исследование оценкой всех полученных данных и формированием соответствующих выводов. Далее идет оформление результатов экспертизы в виде составления заключения эксперта и выполнения иллюстративного материала. Данная методика позволяет решать задачи в условиях наличия исследуемой рукописи и образцов письма конкретного лица либо только исследуемой рукописи.

В настоящее время учеными предложено достаточно много методик по определению психопатологического состояния, но единой методики нет. Также проблемой является внедрение данных методик в экспертную практику и их применение в отдельных экспертных учреждениях. Проанализировав различные работы ученых, можно сделать вывод о том, что методы исследования рукописей лиц с психическими отклонениями, на мой взгляд, является несовершенными и необоснованными в виду того, что признаки, выявленные в почерке, указывают только на необычность выполнения рукописи. У каждого человека своя реакция на внешние раздражители. При этом люди, подверженные в большей степени эмоциональному состоянию, приобретают в своем почерке отражение их психопатологического состояния.

Список литературы

1. Бобовкин М.В. Предмет, задачи и объекты судебно-диагностической экспертизы письма лиц, находящихся в психопатологических состояниях // Судебная экспертиза. Научно-практический журнал. – Саратов: СЮИ МВД России, 2005, № 2. – С. 28-29.
2. Кравченко В.И. Графология: характер по почерку: учебно-метод. Пособие / В.И. Кравченко; ГУАП. – СПб., 2006 – 92 с.
3. Лурия А.Р. Письмо и речь. Нейролингвистические исследования: учебное пособие для вузов / А.Р. Лурия. – Москва: Academia, 2002.
4. Гусев К.Г. Судебно-диагностическая экспертиза почерка лиц, находящихся в психопатологических состояниях (ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия») [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://femidascience.ru/index.php/home/vypusk-6/item/188-sudebno-diagnosticheskaya-ekspertiza-pocherka-lits-nakhodyashchikhsya-v-psikhopatologicheskikh-sostoyaniyakh>. (Дата обращения: 29.04.2020).
5. Бобовкин М.В. Диагностирование патологических состояний личности исполнителя рукописи в процессе судебной экспертизы письма // Человек как источник криминалистически значимой информации. Материалы Всероссийской межведомственной научно-практической конференции. – Саратов: СЮИ МВД России, 2002, Ч. 1. – С. 39-41.
6. Высшие корковые функции человека и их нарушения при локальных поражениях мозга / А.Р. Лурия. – Издание 3-е. – Москва: Академический проект, 2000. – 512 с.
7. Носачев Г.Н. Семиотика психических заболеваний (общая психопатология): учеб.пособие / Г.Н. Носачев, В.С. Баранов, Д.В. Романов. – 5-е изд., испр. и перераб. – Самара: Офорт, 2010. – 380 с.
8. Суровикин В.Н. К особенностям почерка психических больных / В.Н. Суровикин, В.П. Юдин // Судебная экспертиза. – Иваново, 1934. – Вып. 1.

9. Почерковедение и почерковедческая экспертиза: учебник / под ред. В.В. Серегина. – Волгоград: ВА МВД России, 2007. – 340 с.

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ГЕНДЕРНОГО И ЯЗЫКОВОГО ФОНА В ЭЛЕКТРОННЫХ ПИСЬМАХ КАК СОВРЕМЕННЫЙ МЕТОД АВТОРОВЕДЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ

Музипова Л. Д., 2 курс, группа ЗМ-40.04.01.02-21,
юриспруденция, уголовный процесс, криминалистика и теория
оперативно-разыскной деятельности, ФГБОУ ВО «УдГУ»,
город Ижевск, Россия

Научный руководитель: Каминский Марат Константинович,
доктор юридических наук, профессор
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет».

e-mail: missmuzipova2011@yandex.ru

В современном мире всё чаще возрастает необходимость общения через электронную почту.

Это один самых распространенных современных методов передачи почтовых сообщений (писем) электронным способом. С его помощью можно передать сообщение в любой конец света со скоростью передачи электрического сигнала, то есть почти мгновенно.

Данный вид связи используется в повседневной жизни для обмена сообщениями и передачи документов. Порядок получения сообщений по эл. Почте похож на обычную корреспонденцию «до востребования»: присланное на ваш адрес письмо хранится на сервере провайдера и его всегда можно прочитать.

В то же время, к сожалению, встречаются и нежелательные письма, спам, рассылка оскорбительных или угрожающих сообщений, письма-шпионы, похищающие конфиденциальную информацию.

СОДЕРЖАНИЕ

СЕКЦИЯ 1. КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО.	3
Загумённова Е.А., Комаров П.К. Самозащита конституционных прав и свобод гражданина в Российской Федерации.....	3
Мельников А.А., Абрамов В.А. Некоторые вопросы правовой регламентации муниципальной милиции.....	13
Мустафаев Г.И. Актуальные проблемы решений конституционного суда РФ и их юридические последствия.	19
Новосельцева А.С., Васильев К.К. Институт местного референдума в Российской Федерации.....	35
Силуянова Д.А. Конституционное право на бесплатную юридическую помощь.....	44
Соколова М.И. Муниципальная молодежная политика: проблемы реализации.....	50
Чурбанова А.Д., Брегадзе М.А. Институт публичных слушаний в современном муниципальном праве	56
Смирнов Р.А. Особенности участия муниципальных образований в деятельности советов муниципальных образований	63
СЕКЦИЯ 2. ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ УДМУРТИИ: ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ.	69
Багнин Д.В. Обеспечение правопорядка, безопасности граждан и территории от чрезвычайных ситуаций в стратегии развития Удмуртии	69
Чураков Е.Д., Зуева В.А. Правовой нигилизм в России.	74
Ганиева Ш.Р. Развитие печати и массовых коммуникаций в Удмуртской Республике.....	80
Зайцева И.П. Проблемы совершенствования образовательной политики в Удмуртской Республике.....	84
Морозова А.А. Развитие социально-трудовой сферы в Удмуртской Республике	88
Попретинский А.О. Инструменты развития туризма в Российской Федерации.....	94
Ходырев С.В. Реализация молодежной политики в Удмуртии ...	99
СЕКЦИЯ 3. ТЕОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА.	104
Журавлева А.А. Льготы и поощрения в праве	104
Кибаква А.В. Соотношение понятий «Право» и «Государство» в либерально-юридической теории В.С. Нерсесянца	111
Курбатова М. Нетипичные нормы права	114

Первощикова М.В. Проблемы становления правового государства в Российской Федерации	122
СЕКЦИЯ 4. ПРАВОВАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ.....	130
Акатьев Я.Д. Национальный и территориальный принципы как основа Российского Федерализма	130
Бойченко А.М. Соотношение Федеральных округов Российской Федерации и субъектов Российской Федерации	136
Шарапова А.С. Организация охраны труда в нефтедобывающей отрасли Удмуртской Республики в условиях пандемии (COVID-19).....	141
Дьяконова А.Н. К вопросу о понятии миграционной политики Российской Федерации.....	149
Каргапольцева Т.С. Правовые основы молодежного парламентаризма в субъектах Российской Федерации	155
Панов И.В. Становление военно-уголовной политики Российской Федерации.....	161
Поремов И.А. Некоторые вопросы финансирования политических партий и отдельных кандидатов из бюджетных и внебюджетных источников на выборах в государственный совет Удмуртской Республики	168
Прозорова А.А. Практика применения норм КАС РФ об оспаривании нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов РФ на примере Удмуртской Республики.....	173
Ташмухамедов Д.И. Проблемы определения понятия «Национальные меньшинства» в российском праве	182
Томищ К.И. Становление концепции миграционной политики Российской Федерации	186
Фролов А.А. Некоторые проблемы применения международных санкций в практике государств.....	192
Чулкина А.В. Правовая политика РФ в сфере социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан:некоторые вопросы становления	199
Шарманов К.А. Предвыборная агитация в сети «Интернет»	207
СЕКЦИЯ 5. УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ, УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО (I).	215
Антонова У.С. Освобождение от уголовной ответственности и наказания несовершеннолетних	215

Ахатова А.М. Проблемы применения освобождения лица от наказания в связи с болезнью	230
Шилохвостов В. В. Радмиссия, депортация и выдворение как основные меры предупреждения и противодействия незаконной миграции в России.....	243
Шамсеева А.М. О некоторых вопросах учета судами смягчающих и отягчающих обстоятельств при назначении наказания....	254
Голуб В.В. Некоторые вопросы следственного осмотра как способа собирания доказательств по делам о преступлениях, связанных с нарушением правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств	259
Дулесов И.Д. Значение и реализация научно-исследовательских методов анализа коррупции и их роль в противодействии коррупционным явлениям	265
Ефимова Н.В. Проблемы применения судебного штрафа как меры уголовно-правового характера.....	277
Кем К.В. Умышленное заражение заболеваниями, представляющими опасность для человека, как признак причинения вреда здоровью человека	293
Корепанова Е.С. Применение нормы о необходимой обороне: теоретические и практические аспекты (на примере Удмуртской Республики)	299
Кузьмин В.А. Толкование некоторых признаков состава вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления	314
Пастухова А.А. Принудительные работы: уголовно-правовой и пенитенциарный аспекты	321
Пчельникова Ю.А. Проблемы уголовно-правовой оценки заражения заболеваниями, представляющими опасность для окружающих	328
Сабуров А.Н. Уголовно-правовая характеристика незаконного оборота государственных наград.....	342
Соловьев Д.А., Стулова Ю.Е. Принудительные меры воспитательного воздействия. Проблема назначения и применения	351
Чахмахчева Е.Т., Пупкова А.П. Похищение человека и захват заложника: проблемы уголовно-правовой квалификации ..	358
Шамсеева А.М. О некоторых вопросах учета судами смягчающих и отягчающих обстоятельств при назначении наказания....	366

СЕКЦИЯ 6. УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ, УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО (II).....	367
СЕКЦИЯ 7. КРИМИНАЛИСТИКА.....	367
Валинуров А.А. Палинология как криминалистическое средство установления личности неопознанного трупа.....	367
Иванова Е.И. Средства и элементы защиты денежных купюр от подделок.....	372
Герасимова Н.И. Особенности расследования заказных убийств	380
Петров М.В., Косачева Т.С. Система упреждающего контроля законности и обоснованности процессуальных решений о продлении процессуальных сроков по уголовным делам, находящимся в производстве следователей и дознавателей органов внутренних дел.....	389
Яковлева Е.А. Использование криминалистически неорганизованных учетов органов внутренних дел в деятельности по выявлению и раскрытию преступлений... ..	396
Шаболтас П.С. Следственные ситуации при розыске лиц, скрывшихся с места ДТП	403
Кузнецова А.А., Малиновская А.А. Некоторые аспекты изблечения инсценировок в расследовании изнасилований	409
Ложкин Р.О. Особенности криминалистической тактики проверки сообщений о преступлении участковыми уполномоченными полиции	415
Иванова М.Ю. Роль психологического профайлинга в расследовании серийных преступлений	424
СЕКЦИЯ 8. СУДЕБНАЯ ЭКСПЕРТИЗА И ЮРИДИЧЕСКАЯ ПСИХОЛОГИЯ.....	430
Абрамов В.А. Психологическое воздействие тактических приемов допроса.....	430
Гвоздев Г.А. Возможности оценки экспертных заключений в гражданском процессе	434
Епишина А.А. Выявление признаков фальсификации следов рук на моделях, изготовленных бытовыми и технологическими способами	439
Ермакова Н.П. Проблемы определения соотношения социального, психологического и биологического в личности преступника	446

Лихачева А.А. Исполнение рукописи лицами с психическими отклонениями	450
Музипова Л.Д. Психологические особенности гендерного и языкового фона в электронных письмах как современный метод автороведческой экспертизы.....	458
Обухова Э.В. Нетрадиционные (нетипичные) орудия и материалы письма	461
Папоян С.В. Основные проблемы религиоведческой экспертизы в России	470
Трегубова Ю.С. Отдельные вопросы использования рефлексивного анализа в деятельности следователя	475
Попов А.Д. Применение судебно-медицинских экспертиз при доказывании по делам о серийных убийствах.....	479
СЕКЦИЯ 9. ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.	488
Кутлукалямова А. А. Применение MICROSOFT дата- центров на дне океанов и морей.....	488
Шамаева Е.А. Сравнительный анализ современных систем электронного документооборота	492
СЕКЦИЯ 10. УГОЛОВНЫЙ ПРОЦЕСС И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ.	498
Гуськова К. А. Сравнительная характеристика применения статей 427 и 431 в рамках главы 50 УПК РФ	498
Ермакова П.А. Проблемы использования видео-конференц-связи в уголовном процессе	501
Кузнецов Д.А. Освобождение от уголовной ответственности в связи с возмещением ущерба по «налоговым преступлениям» на стадии предварительного расследования (ст. 28.1 УПК РФ)	507
СЕКЦИЯ 11. УГОЛОВНЫЙ И АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ПРОЦЕСС (ДЛЯ МАГИСТРОВ).	515
Гришкина К.П. Дистанционное мошенничество: понятие и особенности совершения	515
Иванова Я.Е. Преюдиция в гражданском процессе Российской Федерации и зарубежных стран.....	534
Кузнецов Н. В. Запрет определенных действий как мера пресечения в уголовном законодательстве России на примере ряда зарубежных стран.....	541
Красноперова Д.А. Проблемы определения понятия «половая неприкосновенность»	550

Тепляков П.В. Судебный штраф – проблемные вопросы правовой природы и его места среди норм уголовного законодательства	555
Шайхуллин А.А. К вопросу о формах взаимодействия следователя и органов дознания при расследовании преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств.....	562
Поздеева В.И. Сравнительный анализ особенностей упрощенного производства в гражданском процессе в таких странах, как Россия, Германия и Китай	569
Колян А.Т. Проблемы и пути легализации результатов оперативно-розыскной деятельности по делам, связанным с незаконным сбытом наркотических средств и психотропных веществ	578
Карамутдинов И. Р. Проблемы исполнения постановлений ЕСПЧ в правовой системе РФ	587
Измайлов В.А. Некоторые особенности расследования уголовных дел о преступлениях в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности	593
СЕКЦИЯ 12. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО, БЮДЖЕТНОЕ ПРАВО	596
Бобылева А.О. Страхование банковских вкладов в Российской Федерации.....	596
Книгина О.А. Правовое регулирование предварительного договора аренды	605
Ермакова П.А. Перспективы развития дистанционного удостоверения сделок в нотариате	609
Костина К.В. Предварительный договор в гражданском праве РФ. Проблемы теории и практики	616
Щеголенков П.Д. Анализ права застройки земельного участка	622
Макарова Д.О. Животные как источник повышенной опасности	627
Шевцов В.С. Проблема дефиниции получателей бюджетных средств на примере федерального государственного образовательного бюджетного учреждения (ФГБОУ)	639
СЕКЦИЯ 13. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО (ОБЩАЯ ЧАСТЬ). СЕМЕЙНОЕ ПРАВО.	645
Ворончихина Д.С., Родионова Д.Ю. Проблемы охраны фотографических произведений в сети Интернет.....	645

Ермакова Н.П., Колесникова А.В. Проблемы принятия наследства по истечении установленного срока.....	651
Желтышева А.Д., Марданова А.Л. Некоторые проблемы совершения завещаний в чрезвычайных обстоятельствах ..	658
Сабирова Л.Р. Интернет-пиратство как нарушение авторских прав в сети интернет	663
Соколова М.И. Наследование цифровых активов.....	669
Костромина С.А. Доверенность: понятие, содержание, виды ...	674
Спорышева Ю.Ю. Музыкальное произведение как объект авторского права: проблемы правового регулирования.....	679
Демина Т.А. Эмансипация.....	690
Сунцова В.А. Опекa и попечительство.....	700
Ахиярова А.Е. Ничтожные и неоспоримые сделки.....	707
Есенеев Д.Р. Правовое регулирование деятельности СНТ и ОНТ в Российской Федерации.....	714
СЕКЦИЯ 14. ГРАЖДАНСКОЕ ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ПРАВО (I)...	719
Белоусова Д.В. Коллективные иски: некоторые проблемные аспекты.....	719
Дюгаев А.А. Видеофиксация в гражданском процессе: проблемы и перспективы	726
Кутлярова Ю.В. Проблемы, связанные с применением аудио, видеозаписей в качестве доказательств в гражданском процессе	731
Пандей Р.С. Проблема определения надлежащего ответчика в исках о возмещении вреда, причиненного транспортными средствами, используемыми в трудовой деятельности	743
Перевозчиков К.А. Актуальные проблемы судебного извещения в гражданском судопроизводстве.....	750
Саядян Г.М. Эстоппель в гражданском процессе (обзор судебной практики)	756
Татаренкова Н.С., Анферова А.Е. Некоторые проблемы использования электронных документов как доказательств в гражданском процессе	763
Тимиркаева У.А. Некоторые вопросы применения электронных доказательств в гражданском процессе	773
Усатенко А.А. Развитие информационных технологий в гражданском судопроизводстве.....	781
Харина О.А. Вопросы поиска должника или его имущества.....	790

Шамсева А.М. Изменения в гражданском процессуальном кодексе РФ: благо или..?.....	797
СЕКЦИЯ 15. ГРАЖДАНСКОЕ ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ПРАВО (II)	
.....	801
Рябинина О.С. Проблемы приказного производства в арбитражном процессе	801
Ашикян Ю.Р. Альтернативные способы урегулирования споров: понятие, виды и механизм функционирования	807
СЕКЦИЯ 16. ПРОБЛЕМЫ ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА. МАГИСТРЫ И АСПИРАНТЫ.....	815
Желудева Д.А. Правовая природа одностороннего отказа от исполнения договора	815
Малых И.Н. Проблемные вопросы оценки нотариусом дееспособности гражданина при удостоверении завещания	821
Кочурова Ю.А. Доменное имя как объект наследования: проблемы правового регулирования	828
Пантюхина А.А. Некоторые проблемы малого и среднего предпринимательства в связи с пандемией COVID-19 и пути их решения.....	835
Пасынкова Ю.С. Особенности приведения самовольной постройки в соответствие с установленными Градостроительным кодексом Российской Федерации требованиями.....	844
Ватлин Л.А. Договор в пользу третьего лица как форма участия третьего лица на стороне кредитора.....	850
Демьянова И.Л. Некоторые вопросы института предварительных обеспечительных мер в арбитражном процессе.....	855
СЕКЦИЯ 17. ИНФОРМАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ.....	860
Балобанов И.Д. Удаленный доступ к лабораторным стендам в рамках дистанционного обучения в ФГБОУ ВО «УдГУ» ..	860
Лысов А.А. Использование магнитно-импульсных генераторов в информационной войне	865
Чернова А.А. Биометрическая аутентификация мобильных устройств.....	872
Климова П.А. Использование искусственного интеллекта для принятия управленческих решений.....	884

Сигова В.М. Сравнительная характеристика операционных систем мобильных устройств с точки зрения безопасности данных пользователя.....	889
ОБЕСПЕЧЕНИЯ.	895
Галяев Д.Д. Особенности правового регулирования труда работников в возрасте до 18 лет	895
Пестова Н.А. Краудворкинг и работа посредством мобильных приложений: перспективы развития в России	900
Смирнов Р.А. Проблемы заключения трудового договора о дистанционной работе с иностранными гражданами	904
Степанова А.А. Право работников на обжалование результатов специальной оценки условий труда	911
Чурбанова А.Д., Новосельцева А.С. Гендерное неравенство женщин в сфере труда	918
Шаньгина С.В. Правовое регулирование введения электронных трудовых книжек.....	927
Рябова Е.В. "Социальная безопасность" как комплекс мер, защищающий интересы страны и народа в социальной сфере.....	933
СЕКЦИЯ 19. ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ В СФЕРЕ ЮРИСПРУДЕНЦИИ.....	939
Зайцева И.П. THE LAW ON DOMESTIC VIOLENCE	939
Спорышева Ю.Ю. LEGISLATIVE REGULATION OF THE COPYRIGHT ON MUSIC IN THE USA.....	942
Шутов А.И. LEGAL REGULATION OF WEAPONS TRAFFIC IN THE USA FROM PAST TO TODAY	9466
ПОДСЕКЦИЯ I. Английский язык как средство профессионального общения в области права (на английском языке)	9511
ПОДСЕКЦИЯ II. Актуальные вопросы права (на английском языке)	951
ПОДСЕКЦИЯ III. Английский язык в профессиональной сфере(на английском языке)	951
ПОДСЕКЦИЯ IV. Исследования в отраслевых юридических науках (на немецком языке).....	951

Научное издание

**ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ,
ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА
В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ:
ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ**

Сборник статей

Авторская редакция

Подписано в печать 06.11. 2020. Формат 60x84 1/16.

Усл. печ. л. Уч. изд. л.

Тираж 300 экз. Заказ №.

Издательский центр «Удмуртский университет»
426034, Ижевск, Университетская, д. 1, корп. 4, каб. 207
Тел./факс: + 7 (3412) 500-295 E-mail: editorial@ud